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Consiglio dei Corsi di Studi in MATEMATICA 

 

 
 

Verbale n. 6 Seduta del 12.06.2024 

 

Il giorno 12 del mese di giugno, dell’anno 2024 tramite la piattaforma Google 

meet, alle ore 10:00, si è riunito, in seguito a regolare convocazione del Coordinatore, 

prot. n. 557 del 07.06.2024, e successiva integrazione, prot. n. 559 del 10.06.2024, 

il Consiglio dei Corsi di Studi in Matematica, per discutere e deliberare sul seguente 

ordine del giorno: 
 

1. Comunicazioni 

2. Pratiche Studenti 

3. Scheda SUA 

4. Lincei per la Scuola 

5. Ulteriore seduta di Laurea 

6. Erasmus Italiano 

7. Nomina rappresentante Commission Paritetica 

8. Varie ed eventuali 

 
Presiede la seduta il Prof. Alberto Cialdea, Coordinatore del CCdS in Matematica. 

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante il Prof. Paolo Vitolo. 

La lista dei presenti e degli assenti è riportata di seguito. 
 

PROFESSORI ORDINARI 

1. Cialdea Alberto presente 

2. Cimmelli Vito Antonio presente 

3. Di Vincenzo Onofrio Mario presente 

4. Dragomir Sorin presente 

 
 

PROFESSORI ASSOCIATI 

5. Abreu Marien presente 

6. Avallone Anna presente 

7. Azzollini Antonio presente 
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8. De Bonis Maria Carmela presente 

9. Labbate Domenico presente 

10. Laurita Concetta presente 

11. Leonessa Vita assente 

12. Occorsio Donatella presente (esce alle 11:06) 

13. Siciliano Alessandro presente 

14. Vitolo Paolo presente 

 

 

RICERCATORI 

15. Carpentieri Marco presente 

16. Cocolicchio Decio presente 

17. Malaspina Angelica presente (esce alle 11:37) 

 
 

RICERCATORI A TEMPO DETERMINATO 

18. Esposito Francesco assente 

19. Iuliano Antonella presente (esce alle 10:35) 

 
 

RAPPRESENTANTI DEGLI STUDENTI 

20. D’Angella Simone assente 

21. Esposito Alessio assente 

22. Rendina Rocco Pio assente 

23. Santarsiero Erika assente 

 
 

Il Coordinatore, accertata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta e 

valida la seduta. 

 
1. Comunicazioni 
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Non ve ne sono. 

 
2. Pratiche Studenti 

Il Coordinatore riferisce che dalla Segreteria del Dipartimento di Matematica, 

Informatica ed Economia, è pervenuta la richiesta da parte della studentessa 

XXXXXX, matr. 68165, di poter elaborare, per la laurea magistrale in Matematica 

una tesi dal titolo “Rettificazione del flusso di calore nei nanosistemi” sotto la 

supervisione del Prof. Vito Antonio Cimmelli. Il Coordinatore, accertata la 

disponibilità del Prof. Vito Antonio Cimmelli ad essere relatore della tesi in parola, 

propone al Consiglio di assegnare alla studentessa la tesi suddetta. Il Consiglio 

approva all’unanimità. 
 

3. Scheda SUA 

Il Coordinatore ricorda che il giorno 15/06/2024 ricorre una delle scadenze per 

la compilazione della scheda SUA-CDS. Passa quindi a illustrare brevemente i quadri 

relativi a questa scadenza per la L-35, essendone il compilatore. Sottolinea, in 

particolare, di aver seguito le osservazioni fatte dal Nucleo di Valutazione 

relativamente al quadro A4.b.2. Cede quindi la parola al Prof. Paolo Vitolo, 

compilatore della scheda SUA per la LM-40. Il Prof. Vitolo richiama l’attenzione del 

consiglio sui quadri B5 relativi all’orientamento, chiedendo al Consiglio di 

pronunciarsi su questi. Dopo una approfondita discussione viene dato mandato al 

Prof. Paolo Vitolo di modificare questi quadri in accordo a quanto scritto 

nell’esercizio di autovalutazione AVA3 recentemente svolto. 
Il Coordinatore pone in votazione la scheda SUA per la L-35, limitatamente ai 

quadri relativi alla scadenza del 15/06/2024. Il Consiglio approva all’unanimità. 
Il Coordinatore pone quindi in votazione la scheda SUA per la LM-40, 

limitatamente ai quadri relativi alla scadenza del 15/06/2024, dando mandato al Prof. 

Vitolo di modificare i punti B5 in accordo alle indicazioni emerse. Il Consiglio 

approva all’unanimità. 
 

4. Lincei per la Scuola 

Il Coordinatore ricorda che, in seguito al trasferimento della Dott.ssa Sandra 

Saliani, occorre nominare un nuovo responsabile per la Matematica all’interno del 

progetto “I Lincei per una nuova didattica nella scuola: una rete nazionale”. Riferisce 

di aver contattato diversi colleghi chiedendo la disponibilità a ricoprire questo 

incarico e che le Prof.sse Maria Carmela De Bonis e Marien Abreu si sono entrambe 

dichiarate disponibili. Interviene la Prof.ssa De Bonis per manifestare il suo 

apprezzamento per la candidatura della Prof.ssa Abreu e dichiara di essere ben felice 

che questo ruolo venga ricoperto da quest’ultima. Il Coordinatore ringrazia la 

Prof.ssa De Bonis per la disponibilità manifestata e propone al Consiglio di nominare 

la Prof.ssa Abreu come responsabile locale per la Matematica nel progetto “I Lincei 

per una nuova didattica nella scuola: una rete nazionale”. Il Consiglio approva 
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all’unanimità. 

 

5. Ulteriore seduta di Laurea 

Il Coordinatore comunica di aver ricevuto la richiesta di inserire una ulteriore 

seduta di Laurea nel mese di luglio, allo scopo di permettere agli studenti la 

partecipazione al Dottorato di Ricerca in Matematica e Informatica, tenuto in 

convenzione con l'Università del Salento. Essendo il bando ormai prossimo alla 

pubblicazione - come confermato dal Vice Coordinatore del Dottorato, il Prof. 

Cimmelli -, l’attuale data prevista del 23 luglio non permetterebbe ai neolaureati di 

partecipare al concorso senza venire penalizzati. Propone quindi al Consiglio di 

chiedere al Dipartimento una ulteriore seduta di Laurea per il giorno 10 luglio p.v,, 

Dopo una breve discussione, il Consiglio approva all’unanimità. 
 

6. Erasmus Italiano 

Il Coordinatore comunica che il nostro Ateneo sta procedendo alla adesione al 

programma MUR Erasmus Italiano (DM 548/2024). In particolare, ha aderito a una 

proposta dell'Università di Napoli Federico II e sottoscritto una convenzione quadro 

che, oltre alla Federico II e il nostro Ateneo, vede coinvolti il Politecnico di Bari, 

l'Università di Catania e l'Università di Cagliari. La LM-40 è stata selezionata come 

uno dei corsi di studio i cui studenti potranno fruire della mobilità e delle borse di 

studio che il Ministero renderà disponibili. Il Coordinatore riferisce che la Prof.ssa 

Falabella, Prorettrice alla Didattica, ha chiesto ai coordinatori dei CdS interessati di 

compilare lo schema - contenuto nella cartella di Google Drive relativa alla seduta 

odierna -, inserendo nella prima tabella gli insegnamenti o le attività formative 

inclusa la tesi di laurea che si ritiene possano essere sostituiti da altrettanti 

insegnamenti/attività formative/tesi di laurea offerti dall’altro Ateneo. 
Al momento solo Unina sembra essere interessato a ricevere nostri studenti 

della LM-40. Il Coordinatore propone di inserire in questa colonna, oltre ai 12 CFU a 

scelta, anche gli Insegnamenti Affini e Integrativi erogati nel secondo semestre, 

essendo il vincolo del secondo semestre dovuto ai tempi estremamente contingentati. 

Chiede anche al Consiglio se inserire anche la prova finale, e - in caso affermativo - 

se indicare nella scheda 27 CFU (che vorrebbe dire che la prova finale può essere 

preparata completamente nell’altro Ateneo) o 12 CFU (che significa che la prova 

finale va preparata in collaborazione tra i due Atenei). Si apre un’ampia e 

approfondita discussione alla quale intervengono i Proff. Cimmelli, De Bonis, 

Laurita, Occorsio, Di Vincenzo e i Dott. Carpentieri, Cocolicchio e Malaspina. 
Il Coordinatore pone in votazione il numero di CFU per la prova finale. Il Dott. 

Decio Cocolicchio dichiara di non prendere parte alla votazione. Con 9 voti a favore 

e nessun astenuto viene approvata la proposta di inserire nella scheda 12 CFU per la 

prova finale. 
Il Coordinatore pone in votazione la proposta di inserire nella scheda - oltre ai 

12 CFU a libera scelta - gli Insegnamenti Affini e Integrativi erogati nel secondo 

semestre, che risultano essere: Analisi Superiore, Matematiche Complementari, 
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Teoria dei Grafi, Fisica Teorica. Il Dott. Decio Cocolicchio dichiara di non prendere 

parte alla votazione. Con 11 voti a favore e 1 astenuto, viene approvata la proposta di 

di inserire nella scheda - oltre ai 12 CFU a libera scelta - gli Insegnamenti Affini e 

Integrativi erogati nel secondo semestre. 
 

7. Nomina rappresentante Commissione Paritetica 

Il Coordinatore ricorda che il Prof. Antonio Azzollini era stato nominato 

rappresentante del CdL in Matematica nella Commissione Paritetica del DiMIE e che 

il suo mandato scadeva il 31.12.2023. Pur essendo il DiMIE ormai prossimo alla 

chiusura, appare opportuno nominare comunque un nuovo rappresentante. Il 

Coordinatore propone al Consiglio di nominare di nuovo, come rappresentante del 

CdL in Matematica nella Commissione Paritetica del DiMIE, il Prof. Antonio 

Azzollini, il quale - contattato per le vie brevi dal Coordinatore - ha dato la sua 

disponibilità. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

8. Varie ed eventuali 

Non ve ne sono. 
 

Null'altro essendovi da deliberare, la seduta termina alle ore 12:00. 

 

Il presente verbale è approvato seduta stante dai presenti, all'unanimità. 

 
 

Il segretario Il coordinatore 

(Prof. Paolo Vitolo) (Prof. Alberto Cialdea) 
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